

कपडा व्यवसायी दोस्त को जरूर बताएं

सातारा के 'एक्मे इंफोविजन सिस्टम्स प्राइवेट लिमिटेड' कंपनी का 'एक्मे इनसाइट' यह कपड़ा दुकानों का प्रोफेशनल मॅनेजमेंट करने वाला एक सक्षम सॉफ्टवेयर है। 'एक्मे इनसाइट' सॉफ्टवेयर न केवल उपयोग करने में बहुत आसान है, बल्कि अपेक्षित बदलाव, जैसे रिपोर्ट्स के विभिन्न फॉर्मॅट्स, सेटिंग्स, नए रिपोर्ट्स आदि, बड़ी आसानी से किए जा सकते हैं। एकदम सही परचेसिंग, सटीक स्टॉक-हैंडलिंग, बेहतर सेल्स-हैंडलिंग, तेज बिलिंग, हाथोंहाथ अकौंटिंग, समय पर सरकारी पूर्ति जैसे ई-इन्व्हाईस, ग्राहकों के साथ अच्छे संबंध बनाए रखने के लिए कस्टमर डेटा यह 'एक्मे इनसाइट' की मुख्य विशेषताएं हैं।

व्यवस्थापन आसानी से हो इसलिए किसी भी कपड़ों के शोरूम में एक से अधिक फर्म्स (खास कर विभागवार) कार्यान्वीत होती हैं। ऐसी एक से ज्यादा फर्म्स 'एक्मे इनसाइट' में बिल्कुल सही-सही मॅनेज होती है। उसके लिए उसमें एक से अधिक फर्म्स (मल्टिपल फर्म्स), एक से अधिक उपयोगकर्ता (मल्टिपल यूजर्स) तैयार करने की सुविधा प्रदान की गई है। मिसाल के तौर पर बड़े शोरूम में पेमेंट के लेन-देन के काम में तेजी लाने के लिए 'एक्मे इनसाइट' के जरिए एक से अधिक कैशियर्स की व्यवस्था की जा सकती है। कपड़े की दुकान में हमेशा ही अलग-अलग युनिट्स जैसे मीटर, संख्या, साईज आदि का उपयोग करना पडता है। और कभी-कभी तो उनके बीच इंटरचेंज भी करना पडता है। यहां तक कि एक ही वस्तु के लिए विभिन्न युनिट्स का उपयोग भी करना पड सकता है। इसके लिए 'एक्मे इनसाइट' में एक से अधिक युनिट्स याने मल्टीपल युनिट्स, पैकिंग डिटेल्स और साइज के हिसाब से रेट (फॉर्मूला बेस्ड) सेट करने की सुविधा दी गई है। यदि किसी वस्तु का विक्रय मूल्य मालिक द्वारा निर्धारित किया जाता है तो संबंधित वस्तु को बेचते समय वह उसके नाम के आगे दिखाई देते रहता है। और ऐसा मालिक द्वारा निर्धारित किए गए मूल्य को बदलने की अनुमति किसी को भी नहीं होती।

'एक्मे इनसाइट' उत्पाद का ऑर्डर भी ऑटोमॅटिक तैयार करता है। एक्मे इनसाइट बेचे गए उत्पादों, शोकेस में बचे उत्पादों, गोदाम का स्टॉक, ऑर्डर देने के बाद डिलीवरी का समय, संबंधित उत्पाद की औसत दैनिक बिक्री, सीझन, ग्राहकों की मांग और ऐसे कई सारे संदर्भ ध्यान में रखते हुए उत्पाद के अपेक्षित ऑर्डर ही तैयार करता है। जिस वजह से जितना माल चाहिए उतना ही ऑर्डर निकलता है। जिसकी जरूरत न हो उस माल का आर्डर नहीं निकलता। इसकी बदौलत परचेस होने के बाद आया हुआ माल बिना किसी कारण के बिना बेचें नहीं रहता। इसके आगे 'एक्मे इनसाइट' में आने वाले माल का बेहतर प्रबंधन के लिए, कैश काउंटर पर बिलिंग तेजी से होने के लिए तथा स्टोर में हर एक छोटी-बड़ी वस्तु की व्यक्तिगत पहचान बनने के लिए 'बारकोडिंग' की सुविधा दि गई है। यह विशेष प्रकार के वस्तुओं के लिए विशिष्ट स्टोरेज स्थान भी निर्धारित कर सकता है ताकि जरूरत पड़ने पर संबंधित वस्तु तुरंत मिल सके और माल निर्दिष्ट स्थान पर ही स्टोअर किया जाए।

सटीक और तेज सेल्स बिलिंग यह किसी भी कपड़ा व्यापारी का सपना 'एक्मे इनसाइट' सॉफ्टवेयर के साथ आसानी से पूरा होता है। गिफ्ट व्हाऊचर, लॉयल्टी स्कीम के पॉइंट्स, आइटमनुसार या आइटम के प्रकार के अनुसार छूट, या ग्राहक को दी जाने वाली अतिरिक्त छूट, ये सभी सेल्स की बिलिंग करते समय एक ही बिल से कीए जा सकते हैं। बिल का अचूक GST कॅल्क्युलेशन, किए जानेवाले सेल्स बिल में ही सेल्स रिटर्न की सुविधा, बिल पर कुल छूट, पेमेंट के विभिन्न तरीके जैसे नकद, कार्ड, चेक, e-payments यह 'एक्मे इनसाइट' की सेल्स बिलिंग की अन्य प्रमुख विशेषताएं हैं। सीजन पिरियड में भीड़ के समय भीड़ के उचित प्रबंधन के लिए इसमें एक साथ 10 सेल्स बिल्स तैयार करने की सुविधा भी दि गई है। सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि एक ही सेल्स बिल के जरीए मल्टिपल फर्म्स के संबंधित बिल्स ऑटोमॅटिक तैयार होते हैं। यानी 'एक्मे इनसाइट' सॉफ्टवेयर एक ही सेल्स बिल से एक से अधिक फर्म्स के बिल बनाना संभव करता है। बिल की छपाई हिंदी में भी की जा सकती है। आइटम बेचने वाले विक्रेता का नाम या कोड आइटम के नाम के आगे

सेल्स बिल पर प्रिंट किया जा सकता है। ताकि सेल्समैन परफॉर्मन्स ऑटो इवॉल्यूएट होकर संबंधीत व्यक्ती को प्रोत्साहन के तौर पर इन्सेन्टिव अचूक दिया जा सकें।

ग्राहकों के साथ अच्छे संबंध बनाए रखना (Customer Relationship Management - CRM) यह आज के समय की एक अहम जरूरत है। इस के लिए 'एक्मे इनसाइट' सॉफ्टवेयर के सेल्स बिल में ग्राहक की ब्योरेवार जानकारी जैसे नाम, गांव, पता, कॉन्टैक्ट डिटेल्स, मोबाइल, ईमेल, पेशा आदि जानकारी फीड करने की सुविधा उपलब्ध है। इसके आधार पर ग्राहकों को SMS या WhatsApp के जरिए बधाई, शुभकामना, ग्राहक योजनाओं की जानकारी जैसे संदेश आसानी से भेजे जा सकते हैं। WhatsApp इंटीग्रेशन यह 'एक्मे इनसाइट' की एक और उपयोगी विशेषता है।

अकौंटिंग के मामले में 'एक्मे इनसाइट' सॉफ्टवेयर तो सबसे आगे है। सेल्स बिल तैयार होते ही जिस-उस विभाग के संबंधित अकौंटिंग इफेक्ट्स प्रॉफिट अंड लॉस स्टेटमेन्ट तथा बैलेंस शीट तक ऑटो रिफ्लेक्ट होते हैं। इसलिए किसी भी समय कपडे के शोरुम का पूरा हिसाब-किताब तैयार ही रहता है। ईयर एंडिंग का काम भी अपने आप होता है। इसके लिए बिना वजह अतिरिक्त समय या अतिरिक्त प्रयास करने की जरूरत नहीं होती। सभी सरकारी पूर्ती जैसे ई-चालान, जीएसटी की जानकारी और सभी रिपोर्टिंग, टीडीएस की जानकारी, रिपोर्टिंग बिल्कूल सहज हो जाती है। देखा जाए तो, यदि 'एक्मे इनसाइट' सॉफ्टवेयर उपयोग में है, तो अकौंटिंग के लिए अलग, स्वतंत्र सॉफ्टवेयर का उपयोग करने की कोई जरूरत नहीं होती। हालांकि, आवश्यकता पडने पर अकौंटिंग संबंधी सभी जानकारी टैली सॉफ्टवेयर में भेजने की सुविधा भी 'एक्मे इनसाइट' में मौजूद है। अकौंटिंग के काम के लिए एक कंपनी से दूसरी कंपनी में या एक वित्तीय वर्ष से दूसरे वित्तीय वर्ष में जाना भी आसानी से होता है। 'एक्मे इनसाइट' बैंक के साथ होनेवाले सभी व्यवहार जैसे नकद भुगतान, चेक का भुगतान, RTGS, NEFT, बैंक रिकन्सिलिएशन भी अचूक संभालता है।

इसके साथ ही, डेटा में छेड़छाड़ को रोकने के लिए युजर डिफाइनैबल सिक््युरिटी अर्थात ऐसी सुरक्षा जो यूजर निश्चित कर सकें, आसानी से सेल्स के पैटर्न को समझने या ठोस व्यावसायिक निर्णय लेने के लिए ग्राफ और चार्ट के साथ डैशबोर्डिंग तथा एमआईएस रिपोर्टिंग, दैनिक कामों का योग्य आयोजन करने के लिए टास्क, मेसेजेस तथा शेड्यूलर, बल्क मेलिंग आसान हो इस लिए मेलिंग लिस्ट, जानकारी और डेटा लॉस न हो इसलिए कॉम्पैक्ट बैकअप और इझी रिस्टोअर, आवश्यक हो तो ऑडिट के लिए बदल किए हुए या हटाए गए व्यवहारों का निरीक्षण और ट्रैकिंग (ट्रान्झैक्शन हिस्ट्री ट्रैकिंग), ऑनलाइन हेल्प, कैलक्युलेटर जैसी कई सुविधाएं भी 'एक्मे इनसाइट' में उपलब्ध हैं।

तो ज्वेलर भाइयों, अपने कपड़ा व्यवसायी मित्रों को अभी बता दे कि जून-जुलाई जैसे नए सीजन की तैयारी के महिने नजदिक है। तो जल्द से जल्द कपडा शोरुम के प्रोफेशनल मॅनेजमेंट के लिए 'एक्मे इनसाइट' सॉफ्टवेयर इनस्टॉल कर लें और नए जमाने के कपडा कारोबार के लिए नए सिरेसे तैयार हो जाएं!